

教师苏文卿:右臂骨折 左手板书

□本报记者 孙书贤 文/图

郟县茨芭镇竹园沟学校的老师苏文卿下班途中发生车祸,导致右臂骨折,可他依然带伤坚守岗位,用左手板书,受到师生好评。

昨天上午,记者来到竹园沟学校时,52岁的苏文卿正在办公室批改作业。他用围巾将右手臂悬挂在脖子上,把作业本放在办公桌上,用左手改。苏文卿说:“我是教师,不能因为个人原因耽误了学生!”

苏文卿告诉记者,自2004年调入茨芭镇竹园沟学校至今,他一直负责一年级的语文课和二年级的数学课。11月24日下午,他下班途中遭遇车祸,造成右臂骨折,做了接骨手术,右臂不能随便动弹。医生交代要休

息一个月,但苏老师只休息了几天就回到了工作岗位上。

苏老师家距离学校有30多公里,平时骑电动车,受伤后他坐着公交车返校。师生们看到苏老师带伤坚守岗位,都很感动。校长王丰珍专门安排自己的丈夫开车接送苏老师上下班。为了不麻烦他人,苏老师干脆住到了学校,除了正常的教学工作外,他还负责照顾两个班的寝室安全。

当天上午第三节是一年级的语文课,苏老师走进教室时,学生们随即报以热烈的掌声。虽然苏老师是左手板书,可字迹依然很工整。学生们听得聚精会神。其间,苏老师板书后就会有学生主动走上讲台,替老师擦黑板。

学生王硕涵感激地说:“苏



苏文卿给孩子们上课

老师带伤为我们上课,他是我们的好老师!”

据悉,竹园沟学校是一所偏远的山区小学,有6个年级,100

多名学生和8名教师。

说起苏文卿老师的事,王丰珍说:“苏老师的精神让我们都很感动,感谢他的辛苦付出!”

既捐物资又送服务 郟县爱心粥屋 迎来爱心志愿者

□记者 孙书贤

本报讯 昨天早上6点,郟县大爱乾坤爱心免费粥屋迎来了5名身穿红马甲的女志愿者,她们是郟县国税局巾帼爱心志愿者小分队成员。接过志愿者送来的大米、食用油和面粉,爱心粥屋负责人常华连声道谢。

据了解,郟县大爱乾坤爱心免费粥屋是郟县民政局职工常华于去年10月份成立的,专门为环卫工人提供免费早餐。爱心粥屋成立以来,受到郟县社会各界人士的广泛关注,不断有爱心人士前来捐助。

郟县国税局巾帼志愿者小分队了解情况后,自发捐款购买了两袋大米、两壶食用油和一袋面粉。当天早上6点,志愿者将物资送到爱心粥屋,并帮忙做饭,服务环卫工人。当天早晨,郟县太平洋保险公司的业务总监姬俊涛也赶来做志愿者,并向爱心粥屋捐助1000元的物资。

422户农村家庭 获评“星级文明户”

□记者 张鸿雨

本报讯 12月14日,石龙区文明办为辖区422户农村家庭颁发了“星级文明户”标牌。

当天上午,文明办工作人员将写有“勤劳致富、遵纪守法、孝敬亲、环境卫生、邻里互助”的红标牌钉在了村民王桂芳家的大门上。53岁的王桂芳是石龙区人民路街道相厂社区居民,丈夫7年前去世后,婆婆一病不起。之后,王桂芳不断开导老人,在她的照顾下,婆婆如今近80岁了身体很健康。王桂芳的女儿大学毕业后考录了公务员,儿子高中毕业后创业成功。如今,一家四世同堂,和谐美满。

据悉,该区于9月份在农村社区启动了“星级文明户”创评活动,首批评选出422户“星级文明户”。

为解病痛种罂粟 糊涂老人犯了法

□记者 赵志国

本报讯 为缓解病痛种植罂粟,糊涂老人却不知已触犯刑法。12月14日上午,郟县人民法院刑事审判庭在郟县黄道镇某村公开审理了一起非法种植毒品原植物案件。

据办案法官介绍,今年5月,郟县公安局民警到黄道镇某村走访时,发现刘某家中种有大量罂粟,遂将其铲除。经过清点,刘某种植的罂粟有近1200株。随后,民警依法对刘某进行刑事拘留,当日对其取保候审。今年11月,郟县检察院以刘某涉嫌非法种植毒品原植物罪向法院提起公诉。

郟县法院承办法官了解到,刘某已年近六旬,无儿无女,是村里的孤寡老人,患有双侧股骨头坏死症,发病时疼痛难忍。刘某听闻罂粟能止痛,遂在家中种植,完全不知其行为已触犯了刑法。

办案法官考虑到刘某的实际情况,开庭当天,法官将法庭搬到刘某所在的村委会进行审理。同时,法官邀请该村的村党支部书记及部分村民旁听庭审,向公众普及法律知识。合议庭评议后,该案将择期宣判。

法官郑重提醒,罂粟是毒品原植物,国家明令禁止种植。居民私自种植是一种违法行为,不论种植多少、出于什么目的,都不允许。

尧山现雾凇

昨天上午,记者在尧山景区看到,雾凇装饰过的景区更加迷人。尧山景区的工作人员告诉记者,入冬以来,景区第一次出现雾凇景观。12月13日晚,尧山镇大雪纷飞。12月14日上午,山中部分地方积雪有10多厘米厚,尧山和天池池等景区出现了雾凇。

本报记者 胡耀华 摄



曙南社区低保户 收到爱心礼物

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,低保户张满收从新华区曙光街街道曙南社区领到了新轮椅和棉被,他感激地说:“太感谢你们了,是你们让俺感到了温暖。”

今年60岁的张满收是原新华区建筑安装公司的职工,20多年前,单位倒闭,他靠四处打工维持生活。老伴儿何中平患有残疾,行动不便,精神时好时坏。2011年,张满收患病被摘除了一侧肾,身体不太好,平时他们主要靠低保和儿女的接济生活。

在曙光街西段原华宝商场单身宿舍,低保户李占堂家就住在其中一间低矮的瓦房里。今年50岁的李占堂是原华宝商场职工,患有肺气肿。李占堂说,病退后,每月1000多元的退休金大都用来买药了。两个子女都在上学,全家靠妻子打工维持生活。接过社区工作人员送来的棉被,李占堂连声道谢。

当天,共有6家贫困户收到了爱心礼物。曙南社区党总支书记乔彦军说,为了让部分低保户过个“暖冬”,他们向有关部门申请了轮椅、侧椅,还自筹资金买了4床棉被。

七旬老人走失 “防走失定位贴”助其回家

□记者 牛超

本报讯 昨天,记者从市义工联获悉,我市一位年过七旬的老人外出时迷了路,后在“防走失定位贴”及警方的帮助下顺利找到家人。

据“爱心公益防走失定位贴”项目处工作人员介绍,12月12日晚6时许,该平台接

到我市一居民发布的紧急求助信息,说家里的老人姓冯,今年73岁,家住郟县县城。当天下午6时许,老人外出后一直未归。当晚8时许,冯大爷的家人接到当地警方的电话,得知民警巡逻时遇到老人,但老人无法说清家人信息,民警通过老人衣服上的黄色定位贴找到了他们。

冯大爷的家人说,黄色定位贴是老人的

朋友从市义工联申领后转送给他的,他们将其烫印在老人的衣服上。“这一次多亏有黄色定位贴,才能在短时间内找到老人。”

另据了解,“防走失定位贴”是今年10月市义工联开展的一项免费关爱老人活动。当时,他们共向中国人口福利基金会申请了1000个定位贴,分别在市区、叶县、郟县、鲁山、宝丰等地进行了发放。